

LA VERDAD.

REVISTA SEMANAL DE RELIGION, MORAL Y FILOSOFIA.

In verbo autem tuo laqueo rete. Luc. V, 5.

BASES DE LA SUSCRICION.

En Mahon 100 mils. de escudo al mes.
En los demás pueblos de Menorca 125 mils
Las suscripciones fuera de la isla se harán
remitiendo el importe en libranzas.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Redaccion y Administracion calle del
Bastion 39,
MAHON

MAHON 19 DE DICIEMBRE DE 1869.

Seccion doctrinal.

NECESIDAD DEL CONCILIO

PROCLAMADA POR NAPOLEON III. Y LOS DEMAS SOBERANOS DE EUROPA.

Todos los monarcas de Europa reconocieron á fin de 1863 que era necesaria la celebracion de un *Concilio* para dar la paz al mundo; pero cuando todos esos monarcas quisieron reunirse, no pudieron entenderse ni aun sobre el lugar en que se habia de celebrar la reunion, aumentando los antiguos males con esta nueva prueba de su impotencia. Deber era de la Iglesia acometer una empresa á que los soberanos de Europa habian renunciado, y hé aquí la convocacion del Concilio ecuménico del Vaticano.

I.

Necesidad del Concilio, reconocida por los soberanos de Europa.

Napoleon III, fué el primero que reconoció esta necesidad. En circular dirigida á todas las potencias en 4 de Noviembre de 1863, decia: «Voy á proponeros un medio de arreglar la situacion presente, y de asegurar el porvenir; este medio es la celebracion de un Congreso.» El Emperador veia en todas partes «deberes sin reglamentos, derechos sin títulos, pretensiones sin límites.» Se horrorizaba cuando veia «el edificio social minado por el tiempo, y



destruido por la Revolucion; las infracciones del pacto fundamental de Europa, y, por último, todos los Estados trabajados por numerosos elementos de destruccion. »

Al dia siguiente de hacer estas revelaciones, anunciaba el mismo Emperador á los franceses que acababa de convocar un Congreso ó Concilio de soberanos para hacer «nacer una nueva era de paz y de orden. »

La necesidad del Concilio fué reconocida desde luego:

1°. «Por el Emperador de Rusia. »—El 6 (18) (1) de noviembre contestaba á Napoleon III, desde su residencia de Tsarskoé-Seló: «V. M. me participa un pensamiento igual al que yo he concebido desde hace mucho tiempo. La condicion miserable de Europa exige que haya armonia y un acuerdo comun entre los soberanos á quienes están confiados los destinos de las naciones. »

2°. «Por el Rey de Sajonia. »—El 15 de noviembre escribió al Emperador: «Vuestra proposicion es una nueva prueba del deseo sincero que tenéis de afirmar las bases generales del orden y de la paz, como prendas únicas y verdaderas de la prosperidad de los pueblos, y de las ventajas que obtendrán de la fuerza de los gobiernos. »

Este documento estaba firmado por el baron, hoy conde, de Benot, canciller del imperio de Austria.

3°. «Por el Rey Victor Manuel II. »—En su respuesta de 22 de noviembre decia: «Al convocar un Congreso de soberanos, habeis revelado un pensamiento grande y generoso. Yo conozco la necesidad de ese Congreso, porque existe en Europa una lucha permanente que crea un malestar general, que va siempre en aumento. Esta situacion amenaza á los progresos de la civilizacion y la paz del mundo. »

4°. «Por el Rey de Portugal. »—En su despacho de 18 de noviembre. «Que la convocacion del Congreso ha sido inspirada al Emperador por un principio de alta filosofia. »

5°. «Por el Rey de Baviera. »—En su respuesta de 27 de noviembre dice: «Me consideraré dichoso al tomar parte en las futuras conferencias, concurriendo de este modo á la obra de la pacificacion general. »

6°. «Por el Rey de Bélgica. »—Con fecha 20 de noviembre dice «que desea llegue el dia en que, por efecto de una concordia pacífica, vea desaparecer los motivos de inquietud que agitan á Europa. »

(1) La diferencia de fechas consiste en la diferencia del cómputo del año.

Tenemos á la vista todas las respuestas que los soberanos de Europa dirigieron á Napoleon, y de todas resulta;

1.º Que todos los soberanos veian que el edificio social estaba minado por el tiempo y destruido por la Revolucion.

2.º Que no solamente era útil, sino necesaria, la celebracion de un Congreso para arreglar la situacion presente y asegurar el porvenir.

II.

Los soberanos de Europa no pudieron reunirse.

Todos los soberanos de Europa, aunque ilustrados, aconsejados y apoyados por sus ministros, concluyen por reconocer que no podian reunirse.

El Emperador de Austria manifiesta «un gran temor de que el remedio sea peor que la enfermedad.»

En la segunda comunicacion dirigida por el Czar, exige «se le manifiesten las cuestiones de que ha de tratar el Congreso.»

Lord John Russell escribió á M. Drouyn de Lhuys: «Inglaterra concibe mas temores que esperanzas sobre la probabilidad de un Congreso que no tiene fin determinado.»

Maximiliano, Rey de Baviera, pidió tambien esplicaciones sobre el objeto del Congreso.

Leopoldo, Rey de Bélgica, se reservó sobre los medios que se creyera necesario emplear.

Resulta, pues, que todos los príncipes de Europa pusieron condiciones al consignar su consentimiento, y que fracasó la idea de la celebracion del Congreso por tres razones principales:

1.ª No se sabia lo que se queria hacer.

2.ª Un soberano temia al otro, y todos desconfiaban de Napoleon.

3.º Se descubria el peligro grave de que, despues de reunidos los soberanos en París, en vez de salvar á Europa, acabarían de derribar el edificio que amenazaba ruina.

Inglaterra fué la única potencia que tuvo valor para rechazar abiertamente la proposicion del Congreso; pero no porque no reconociera su necesidad, sino porque no lo creia posible. Lord John Russell, en 25 de noviembre, dirigió á lord Cowley, embajador inglés en París, el siguiente despacho: «Los Reyes reunidos no se pondrán de acuerdo, y agravarán la situacion. El Emperador espera que esta reunion dará buenos resultados; pero el go-

bierno de S. M. la Reina, despues de una deliberacion detenida, se afirma en la conviccion íntima de que el Congreso no es posible, y por consiguiente no puede aceptar la invitacion de S. M. imperial.»

Tres dias despues se desencadenó «Le Constitutionnel» contra la pérfida Albion en los términos siguientes: «En Lóndres, como en Roma, se sostiene la doctrina del «Non possumus.» Desde entonces, la idea del Congreso ó Concilio de los soberanos, está sepultada en el olvido.

III.

Pio IX. realiza la obra que los soberanos se vieron obligados á abandonar.

Nuestro Santísimo Padre Pio IX, fué invitado por Napoleon III, para el Congreso, cuya presidencia pensaba darle. El Padre Santo con fecha 20 de noviembre, respondió lo siguiente: «Yo ofrezco al Congreso mi cooperacion moral, deseando contribuir á que prevalezcan en el los principios de la justicia, para bien de una sociedad conmovida hasta en sus cimientos....El Vicario de Jesucristo, sin faltar á su mision, no puede dejar de levantar su voz aun en medio de un Congreso político, para predicar esta gran verdad. La fé católica acompañada de buenas costumbres, es el medio mas eficaz para hacer morales á los pueblos.»

Supuesto que no ha podido celebrarse el Congreso político; supuesto que, lejos de cesar los peligros de la sociedad, se aumentan de dia en dia; supuesto que los señores y dueños del mundo se reconocen impotentes para curar el mal, natural era que Pio IX. recurriera á un Congreso de otro género.

Pio IX, como acabamos de decir, habia manifestado á Napoleon III, que para pacificar al mundo, era necesaria «la fé teórica y práctica.» Al espresarse de este modo, habia revelado la idea de un Concilio ecuménico que defendiera el dogma y restableciera la observacion de las leyes morales ó disciplinares. Esta es la razon porqué ha convocado el Concilio, que, Dios mediante, se abrirá el dia 8 de diciembre.

¿Qué hará el Concilio? Pio IX, lo dijo á Napoleon III, en 20 de noviembre de 1863. «El Concilio proclamará que la fé teórica y práctica es el medio mas eficaz para hacer morales á los pueblos.» Despues establecerá cuál es esta fé teórica, y el modo y forma con que las obras han de corresponder á ellas.

Antes del Concilio de Trento escribia Lutero á Zwinglio:

«Necesario era celebrar un Concilio si el mundo no estuviera degradado.»

Aquellos tiempos son semejantes á los presentes; y fué convocado y se celebró el gran Concilio Tridentino, «esta majestuosa Asamblea de católicos, los mas consumados en los manejos y decision de los asuntos graves en literatura y santidad,» como dice César Cantú en su «Historia de los Italianos:»

Napoleon III, antes de la convocacion del Concilio del Vaticano, reconoció la necesidad de un Congreso para pacificar á Europa, «trabajada por numerosos instrumentos de destruccion»

Este Congreso será una de esas santas reuniones de la Iglesia que Leibnitz llamaba «las mas respetables;» que el protestante Hoffman reconocia inspiradas por el Espíritu Santo: que Pedro Lerroux definia «el gobierno espiritual entronizado en el mundo.» Gioberti, que en verdad no es sospechoso para los hombres del dia, no ha podido menos de proclamar «que las actas del Concilio de Trento son un Código de civilizacion europea.»

(Del Observador que lo toma de la cruz..)

(Por esta seccion) Dr. L. Pons, Pbro.

OJEADA RELIGIOSA.

El primer Concilio del Vaticano.

Con el epigrafe «El Concilio ecuménico» el corresponsal del «Times» en Roma le da respecto al local en que deben celebrarse las sesiones detalles que creemos serán leídos con interés.

«Acabo de regresar de la basílica de San Pedro, y habiendo entrado por un favor especial en el salon del Concilio, cerrado para todo el mundo, he podido hacer tranquilamente mis observaciones. Voy, pues, á comunicáros las ahora porque el gran dia de la inauguracion sería imposible penetrar en él, además de que la atencion del observador se repartiria entonces entre mil objetos diferentes. Teniendo á la vista este especie de «mapa topográfico» comprendereis más fácilmente las descripciones sucesivas.

Estando situado el salon del Concilio en el espacioso compartimiento que hay á la derecha de la tumba de San Pedro, se ha logrado desde luego que el golpe de vista al entrar en la iglesia no quede perjudicado en lo más mínimo por el edificio provisional, tanto que la mirada del espectador abarca en toda su longitud este grandioso templo sin tropezar con ningun obstáculo. Hasta llegar debajo de la gran cúpula no se advierte lo mucho que rebaja la belleza arquitectónica de la iglesia el edificio provisio-

nal. Al entrar en la basílica vése en la parte del Sur un timpano en el cual está pintada la cabeza y parte del cuerpo de Jesucristo como si saliese de entre las nubes. En la mano izquierda tiene el libro de los Evangelios abierto, y con la derecha, estendida en actitud de mandato, envía á sus discipulos á predicar la nueva doctrina. Este hermoso cuadro fué pintado en tres dias por el caballero romano Francesco Grandi. Debajo de él se lee la siguiente inscripcion:

Docete omnes gentes:

Ecce ego vobiscum sum omnibus diebus.

Usque ad consummationem sæculi. (a)

Entremos ahora en el salon del Concilio. Presentase un paralelógramo en direccion de Norte á Sur y enfrente, al penetrar en él, se ve el trono del Papa al que se sube por seis ó siete escaloncitos muy bajos. Á derecha é izquierda del dosel, y casi al mismo nivel, hay una fila de asientos suficientes para acomodar en ellos unos 60 Cardenales aun cuando no asciende á tanto el número de ellos. Á cada lado del trono del Pontífice se ha construido una especie de palco reservado para las personas reales, entre las cuales se espera ver á la emperatriz de Austria, que debe encontrarse al lado de la ex-reina de Nápoles, Francisco II, los ex-duques de Toscana, los duques de Parma y la reina de Wurtemberg. Debajo de los Cardenales, en la misma plataforma, habrá cinco asientos en cada lado para otros tantos Patriarcas. Toda aquella está cubierta de bayeta verde, en tanto que los asientos destinados á los Cardenales están forrados de una cosa que parece tapicería de color carmesí, y es preciso confesar que el conjunto presenta un golpe de vista magnífico. Siete filas de bancos colocados á cada lado de los asientos de los Cardenales ofrecen sitio cómodo para 616 Arzobispos y Obispos, número mayor del que se espera, sin embargo de que si fuere necesario se podrian colocar unos 100 más en el salon. Todos estos asientos están forrados de rica tapicería verde de Bruselas con flores de color de naranja; mientras que los remates de los bancos estan adornados de franjas de paño de color de púrpura. Cada uno de los individuos del cuerpo episcopal tiene delante dos pupitres que puede subir ó bajar á medida de su deseo; los de los Cardenales son portátiles, y únicamente harán uso de ellos en las sesiones secretas.

Permitidme terminar mi descripcion respecto á este asunto diciéndoos que los Arzobispos ocuparán los bancos de las filas superiores, y que así ellos como los Obispos se colocarán por orden de antigüedad en sus respectivos nombramientos. Además de estos eclesiásticos de alta categoria, habrá un número determinado de personas que asistirán á las sesiones generales del Concilio y nada mas. Hay nombrados 23 taquígrafos elegidos entre los de mas nota de los diferentes colegios y entre todos han de poseer los distintos idiomas que se hablen en esta asamblea. Estos taquígrafos se sentarán en

(a) Enseñad á todas las gentes.

He aquí que yo estoy con vosotros todos los dias.

Hasta la consumacion de los siglos

el centro; cada uno de ellos escribirá cinco minutos, despues de los cuales se retirará á una habitacion especial á copiar sus notas. Hacia el centro del salon y encima de los Obispos hay dos órdenes de galerias. En la inferior de la izquierda se sentarán los teólogos, y en la superior los individuos del cuerpo diplomático. En la galería inferior de la derecha, que está dividida en dos compartimientos, ocuparán uno de ellos los cantores y el otro los procuradores de los Obispos que no hayan podido asistir al Concilio. Encima de esta galería hay otra reservada para los consultores pontificios y teólogos.

Ahora que he determinado el sitio de cada uno de los miembros de esta augusta asamblea, permitidme que os describa las decoraciones del salon, que son por cierto muy apropiadas, de buen gusto y bastante mérito. Los tapices y alfombras los he mencionado ya, y por consiguiente réstame tan solo hablar de lo que se relaciona con las bellas artes. Hay algunos cuadros de asuntos característicos, y aunque no figuran en demasía bastan sin embargo para dejar bien adornadas las paredes del salon. Encima del trono del Papa, por ejemplo, se ve un gran cuadro que representa el descenso del Espíritu Santo y el don de las lenguas en la fiesta de Pentecostés; Este lienzo es obra del artista señor Piatti, jóven romano. Á la derecha está representado el Concilio de Efeso, del caballero Nobili, romano tambien, y á la izquierda otro cuadro del Concilio de Trento debido al pincel del señor Antonio Benini, de Ferrara. Un poco mas allá, encima de la galería destinada al Cuerpo diplomático, se ve un gran cuadro del Concilio de Nicea, obra del señor Me, romano, y en frente, encima de la galería superior, hay otro cuadro de grandes dimensiones que representa el Concilio de Jerusalem, hecho, si mal no recuerdo, por el señor Silverio Cappani. Al rededor de la parte de la iglesia comprendida entre la tumba de San Pedro y los altares de San Proceso y San Martiniani aparecen dos órdenes de nichos, de los cuales los inferiores están ocupados por estatuas. Los superiores están ahora ocupados con cuadros de gran tamaño de San Crisóstomo, San Agustin, San Jerónimo y San Ambrosio. Encima de estos nichos hay medallones con las testas de 22 Papas que han presidido ó convocado Concilios. Son copias de las que existen en la iglesia de San Pedro.

No se ha omitido nada respecto á los demás pormenores para la conveniencia de los que deben asistir á la asamblea. A la izquierda del gran salon, hay una puerta que conduce á una habitacion donde está situado el altar de Santa Petronila, en la cual los obispos pueden cambiar sus trajes; habrá tambien en ella un «buffet» y un cuarto para los taquígrafos. Los leones de Canova están como de guardianes á la entrada de las habitaciones destinadas para lavarse, las cuales están provistas de todos los objetos más modernos. A la izquierda del salon del Concilio, en lo que se llama usualmente la capilla de la Madonna, hay habitaciones arregladas para los mismos usos aunque más modestas. Corre el rumor general de que el salon no reúne muy buenas condiciones acústicas; sin embargo de que no me considero juez competente en esta materia, debo decir que un caballero empleado desde hace tres meses en este sitio me ha asegurado que los ensayos hechos recientemente con aquel objeto han dado resultados satisfactorios; seguridad que me ha confirmado el jefe estenografista. Pero si hubiera algun obispo

que por razon de su edad ó por falta de salud no pudiese hacerse oír á cierta distancia, se permitirá que se sienta junto á el un taquígrafo. Por último, debo añadir que el presidente de la comision encargada de la direccion de las obras es Mons. Theodolini, que el señor Spagne ha estado al frente de la seccion administrativa y que el arquitecto es el señor Vespignani.

Estoy convencido de que os he enviado una relacion muy árida, y no podia ser de otra manera, de lo que encierra el salon del Concilio; pero nada hay en él que pueda excitar la imaginacion, y por otra parte mi objeto era solo ofreceros el «mapa topográfico» de un local que ha de ser célebre en la historia. Con él en la mano cualquiera podrá comprender las descripciones que enviaré mas tarde y formarse idea de las escenas imponentes que se presenciaron en él. Se me ha olvidado decir que en frente del Papa y al interior de la puerta de entrada se erigirá un altar en el que se celebrará la misa en la mañana del 8 de diciembre cuando la asamblea tome posesion del salon.»

*
* * *

«Del Diario de Barcelona correspondiente al 10 tomamos la siguiente correspondencia.»

Roma, 2 de diciembre.

Hoy ha tenido lugar en la capilla Sixtina la primera reunion preparatoria del Concilio, á la que han asistido unos 500 prelados. El Sumo Pontífice ha leído una corta alocucion, en que despues de felicitarse de ser ya tan próximo el momento de poderse inaugurar la asamblea ecuménica, recomienda á los Padres la oracion incesante, la unidad de miras, y sobre todo, un verdadero espíritu de caridad y prudencia en los trabajos que van á emprender, á fin de que sean fecundos en resultados y sirvan de eficaz remedio á las profundas dolencias que aquejan en nuestro siglo á la sociedad civil y religiosa.

Luego han jurado sus cargos los oficiales y notarios, y se ha repartido el reglamento que deberá regir en las deliberaciones. No sé si lo publicará mañana el diario oficial. Sin embargo de no haber podido consagrar al mismo sino una rápida lectura, creo poder consignar como culminantes los puntos siguientes:

Luego de abierto el Concilio se procederá por votacion secreta á la eleccion de cuatro comisiones generales compuestas de 24 Padres cada una, que entiendan respectivamente acerca del dogma, disciplina, reforma de órdenes religiosas, y rito oriental. Cada comision se agregará el número de teólogos ó canonistas que le parezca oportuno, y será presidida por un miembro del Sacro Colegio designado por el Papa.

Se concede á los Padres el derecho de iniciativa sobre los puntos relativos al bien general de la Iglesia; pero no de utilidad exclusiva de alguna diócesis. El que desee ejercerlo deberá dirigirse á una Congregacion que se crea «ad hoc» exponiendo brevemente los motivos en que funda la utilidad de la reforma que propone; y si se considera pertinente, pasará á la comision respectiva.

Los oficiales, notarios y teólogos estarán obligados bajo juramento al más estricto secreto tocante á los trabajos que les sean encargados.

El orden de preferencia queda establecida en esta forma: el colegio de cardenales, los patriarcas, los primados (por esta sola vez y sin que pueda servir de precedente), los arzobispos y obispos con jurisdicción, los arzobispos y obispos «in partibus,» los generales de las órdenes religiosas. Dentro cada una de estas categorías se seguirá el orden de antigüedad en la promoción.

Se establece un tribunal de padres que dirima sumariamente cualquier conflicto ó disensión que pueda ocurrir en el Concilio.

Los trabajos llevados á cabo por las comisiones preparatorias que nombró hace un año el Padre Santo no tendrán autoridad oficial ninguna y serán sometidos á las comisiones generales que ahora se nombren. Estas formularán las proposiciones sobre las que ha de recaer el juicio de la asamblea, las que pasarán impresas á los Padres para su exámen. Si estos no se hallan conformes con las mismas en puntos sustanciales, darán aviso al secretario de la comisión quien les señalará el día para la discusión, que en tal caso tendrá lugar dentro la misma comisión. Cuando las proposiciones no hayan de ser objeto más que de observaciones accidentales, estas se expondrán en la Congregación general del Concilio, ó sea sesión privada que luego se celebre.

Resueltos previamente los puntos, ya en el seno de las comisiones, ya en las Congregaciones generales, en el número que parezca conveniente, se verificará sesión pública. En ella serán leídos los cánones y los secretarios escrutadores recogerán individualmente los sufragios de los asistentes que los emitirán con la fórmula «placet ó non placet». Conocido el resultado de la votación, el Sumo Pontífice las promulgará y confirmará expresando si ha habido unanimidad ó sólo mayoría. Queda prohibido el remitir el sufragio por escrito, ó el delegar á otro para que lo emita.

Se conmina con las penas canónicas establecidas á los Padres que abandonen el Concilio antes de terminarse, y se les concede por mientras esté abierto que puedan disfrutar de los emolumentos y distribuciones de sus beneficios como si estuvieran presentes en sus diócesis.

Tal es en compendio el reglamento que se acaba de promulgar, y que, como V. observará, discrepa poco del que rigió en Trento, del cual está casi copiado en algunos puntos....

Los obispos van llegando cada día en número de treinta á cuarenta y se espera que ascenderán á setecientos el día de la inauguración.—Z.

* * *

NOTICIAS.

Despachos telegráficos.

(De «El Pensamiento Español») Roma, 8-Dbre-10 mañana. La ceremonia de la apertura del Concilio ha comenzado. Aquí está el tiempo lluvioso, una enorme muchedumbre llena el «atrium» y la gran nave de la Basílica del Vaticano. El Papa, precedido de los Padres del Concilio, en número de 700 próximamente, baja del «atrium» superior, al ruido de todas las campanas de Roma y de los cañones de Sant' Angelo y del Monte Aventino. El Padre Santo lleno de fuerza y salud. La ceremonia continúa

conforme al programa publicado. Las tribunas de la Sala del Concilio están ocupadas por los soberanos y príncipes que se hallan en Roma, el Cuerpo diplomático, los generales Dumont y Kanzler, y gran número de notabilidades romanas y extranjeras. El aspecto de la Sala del Concilio es espléndido y grandioso.

(De «Le Monde,» citado por «El Norte») Roma, 8 Dbre. 11 mañana: A las 9 y cuarto se ha abierto el Concilio. La procesion ha sido magnífica, asistiendo cerca de 700 Padres y durando su paso cerca de tres cuartos de hora. La misa solemne ha sido celebrada por el Cardenal Patrizi. A pesar de la lluvia un gentío inmenso se apiñaba sobre los pórticos y la plaza de San Pedro. Una emocion profunda reina en Roma, y en todos se nota una gran alegría. Despues de la Misa ha pronunciado el sermón de apertura Monseñor el Arzobispo de Icona. Luego fueron llevados solemnemente al altar los Santos Evangelios, y el Papa recibió la obediencia general. Se recitaron a continuacion las oraciones litúrgicas que duraron cerca de una hora. El Papa en fin, ha pronunciado una alocucion, y el Secretario ha leído el Decreto de apertura que fue «votada por aclamacion.»

(Particular de «El Observador») Roma, 8 Dbre. á las 11 y 20 minutos mañana. Sr. Director... Apertura del Concilio: asisten sobre 60 mil almas: alocucion Pontificia: discurso del Arzobispo de Trento: mas de 700 Obispos: indecible entusiasmo.

(De «El Norte») París, 8 Dbre.—Rom., 8 Dbre. por la noche: Se ha inaugurado el Concilio Ecuménico asistiendo á él 700 Padres próximamente. La concurrencia ha sido inmensa. Hay iluminaciones y festejos en la ciudad.

*
* *

Leemos en varios periódicos.

Roma 9.— En el discurso que ha pronunciado el Papa en la apertura del Concilio, Su Santidad manifiesta su regocijo por la reunion de los obispos, y dice que han sido llamados para enseñar el camino que conduce á Dios, patentizar el falso saber humano, atender á las necesidades de la Iglesia, y combatir la conspiracion de la impiedad. El 6 de Enero se verificará la 2.^a sesion del Concilio. La mayoría de los obispos es favorable á la infalibilidad del Papa. Las ideas de Mons. Dupanloup hallan mucha oposicion.

*
* *

Segun resulta de varios periódicos parece que á estas horas estará ya abierto en Nápoles el proyectado congreso de libres pensadores, ó sea, el «Conciliábulo de los esclavos de la loca Razon.» Tambien dicen que asistirá al mismo el «hombre-Máquina é hijo del Acaso», Sr. de Suñer y Capdevila, para animar con su yerto y trasparente cuerpo aquel grupo de cadáveres.

Divertido será, cuanto espantoso, ver el contraste que ofrezcan las resoluciones de esos desalmados sin Dios, al lado de los santos decretos del Concilio Ecuménico del Vaticano.

*
* *

El regio novenario á Maria Inmaculada que, cual decíamos el Domingo, habíase

inaugurado en el día y en la Ayuda-parróquia de la Concepcion, ha continuado despues y finido prosperamente el último miércoles. Cada anochecer ha tenido un lleno completo y un exterior devoto, imposible de explicar humanamente en los tristes tiempos que corremos. No parece sino que los Mahoneses han querido dar en ello una nueva prueba de su puro catolicismo y amor acendrado á nuestra escelsa Soberana.

Todos los dias hubo sermon, dichos los 1.º 3.º y último por el Dr. Cardona, los 2.º, 4.º y 7.º por el Dr. Hernandez, el 5.º por el Diácono Sr. Riudavets, y 6.º por el Rdo. José Pons.

Ya que hemos reseñado á grandes rasgos esta fiesta, no podemos callar los elogios que merecen: por una parte el joven director de la orquesta que tan bien desempeñó su cometido, D. Bartolomé Lopez, con sus dignos compañeros músicos y cantores, cuyos nombres publicamos con orgullo en nuestro último número; y por otra, todo el religioso vecindario de aquel elegante templo que ha costeado en gran parte los gastos del Novenario, y el celoso y activo sacristan seglar de aquella iglesia á cuya iniciativa probablemente se debe el haber tenido lugar dichos solemnísimos é inolvidables cultos á Maria.

Corren válidos rumores de que en la propia Ayuda, por vez primera, se cantará este año, y á la hora de costumbre, ó sea inmediatamente despues de media noche la Misa llamada «del gallo.» Nos alegraremos suceda así.

F. C. O.

SANTOS DE LA SEMANA.

Dia 20 lún. sto. Domingo de Silos, abad y confesor y s. Liberato mártir. 21 már. sto. Tomás apostol. 22 miér. s. Zenon y s. Demetrio márt. 23 juév. sta. Victória vg. mar y el beato Nicolás Factor cf. 24 viér. s. Gregorio pbro. (vigilia con abstinencia de carne.) 25 sab. ✠ LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO. 26 dom. s. Esteban proto-mártir.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

En la Parróquia esta tarde despues de vísperas, hará el panegírico de Sta Victoria D. Jaime Tutzó Pbro.

En las Concepcionistas esta tarde está el sermon de moral á cargo de D. F. de A. Arbona Pbro. Vic.

Viérnes en la Parróquia, despues de prima, cantará el Martirologio, vulgo Cálenda, el citado S. Tutzó, y despues sermon que dirá el mismo Sr. Arbona.

En San Francisco la cantará el clérigo D. José Pellizer y predicará D. F. Cardona y Orfila Pbro.

En N. S. del Carmen D. José Sintes Tonsurado predicando D. Pedro Riudavets Diácono.

En la misma Iglesia tendrán domingo próximo los Asociados al Apostolado de la Oración su ejercicio mensual: la misa de comunión á las 7 1/2

EL LUCIFER DEL SIGLO XIX.

Ó SEA

EL ATEISMO PERSONIFICADO

EN

FRANCISCO SUÑER Y GARDEVILA,

Diputado á Córtes por el Distrito de Figueras,

REFUTADO POR

UN CATOLICO A SECAS.

Un cuaderno de 32 pag. en 4º. véndese en esta Imprenta á 2 rs. vn. ejem.

¿NO SON BUENAS TODAS LAS RELIGIONES?

POR EL R. P. DAMAS.

Precio. 6 céntimos.

TENGO MIEDO A LOS CURAS.

POR EL MISMO.

Precio. 5 céntimos-

Véndense en esta Imprenta y en casa del Rdo. Neto. Arravaleta.

EL PROPAGADOR

DE LA

DEVOCION Á SAN JOSÉ.

Boletín mensual de la asociación espiritual de devotos del Glorioso Patriarca para alcanzar de Dios, por su intercesión, el triunfo de la Iglesia. Cada número consta de 32 páginas. Sale el día 8 de cada mes; su precio es de 6 rs. vn. por semestre, empezando á contar en Junio y Diciembre.

Se suscribe en Barcelona en la librería de los herederos de la Viuda Pla, calle Ex-princesa, y en esta ciudad calle Alonso 3º. nº 8.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39 Mahon 1869.